

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС.
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

издается с октября 1934 года

№ 40 (4062) • Вторник, 3 апреля 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

ЭКРАН ОСВОЕНИЯ ФЕДОРОВСКОГО

И ПРИШЛА ПОБЕДА

НАЧАТА ПРОМЫШЛЕННАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ
ФЕДОРОВСКОГО НЕФТИНОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ. ПЕРВЫЕ ДЕСЯТКИ ТОНН ЧЕРНОГО ЗОЛОТА ВЛИЛИСЬ В СИСТЕМУ СБОРА.

Этого дня ждали с труда. На Острове строительством. С того часа 30 июня 1971 года, когда испытатели И. Г. Козловского вскрыли нефтяные пласты на скважине № 62 и стало известно, что Федоровское — купинье золото месторождение черного золота. Ожидания получили почву под собой, когда через год на новую площадь высадились строители, получившие срочное задание: подготовить Федоровское к промышленной эксплуатации. Появились дни напряженного самоотверженного

— Сегодня волнующий и памятный день, — сказал начальник управления имени 50-летия СССР П. А. Чечин. — Первые тонны нефти Федоровского месторождения влились в нефтяную реиницию Западной Сибири. И с каким днем потом будет нарекать. По плану в третьем, решающем году управления надо добывать 167 тысяч тонн нефти. Но мы надеемся, а строители помогут получить нынче поклонника.

— Приятно сознавать, — говорит второй секретарь ГК КПСС В. Д. Слепухин, — что победа Федоровского сошла со второй годовщины открытия XXIV съезда КПСС, наметившего грандиозные задачи по освоению природных запасов Западной Сибири. И первая нефть месторождения — наш рапорт ЦК КПСС

о том, что большая программа будет выполнена.

П. А. Чечин, В. Д. Слепухин и начальник районной инженерно-технологической службы № 3 Ю. Ф. Карагин искренне поблагодарили строителей за их большой героический труд.

— Мы отдаём себе отчет, — сказал прораб специализированного управления № 16 Б. Я. Ленгинчик, — что этот успех — только первая ласточка. Далее у строителей на обустройстве месторождения еще много. Мы приложим все усилия, чтобы нефтегазовая река Федоровского дала этот дядя ширину.

...Нефть Федоровского. Сегодня она едет от одной скважины. В ближайшие дни в системе сбора будет подключено три скважины. А потом десятки, сотни. И настанет день, когда на перерабатывающие заводы страны будут поступать миллионы тонн черного золота с Федоровского. День этот недалек.

А. ПРОХОРОВ.

Были подведены итоги прошедшего осенне-зимнего сезона 1972—1973 годов, намечены задачи на будущее. Лучшие работники Тром-Аганского проходкотделения — П. Д. Мултанов, К. П. Соловьев, И. А. Поконев и другие были награждены премиями и ценностями поддержки.

В приветственном слове к участникам слета председатель райисполкома В. Ф. Редикульцев выразил уверенность, что охотники, рыбаки и оленеводы в решающем году девятой пятилетки сработают еще лучше.

После торжественной части состоялся большой национальный праздник.

И. Аширова. Большую помощь в строительстве дороги оказали шофера автотранспортных контор и рабочие леспромхоза.

М. ПАВЛОВ,
качалкин ССУ-1.

Слет в Русскинских

• 60 семей охотников, оленеводов и рыбаков съехались в прошедшее воскресенье в поселок Русскинские на свой традиционный слет.

важают машины — собираются все те, кто вложил частичку своего труда в выполнение этого важного задания.

А тем временем расстремив между бригадами монтажников все сокращается. Вот осталось пять плюсов, три, две... Последнюю плюс, на которой мелом написано «Сдаешь красный стык» — доставляла со стелажами на Берхне-Мысовский водителя Александр Пономарев. Наконец, и ее подцепы трубовладчик и доставил к месту сварки. Настал торжественный момент.

С кумачовыми повязками через плечо подкладывали красному стыку прославленные сварщики-потолочники, бригадир Михаил Мазитов и Василий Пересильный.

Бригады крепко жмут друг другу руки, вроняют приветственные слова. Под гром огнестрельных труб и затвор берут держатели, вставляют электроды. И вот уже вспыхнула два осенне-зимних огня, заледел яроедый мор красного стыка. Затем на этой своеобразной пьедестале появляются лучшие сварщики края — т. т. Одесский, Алиев, Зломонов, Михаилов, Леонидов.

Еще не успел остыть шов красного стыка — началась манифестация. Строители с гордостью показывают свою работу. Строитель трассы приветствовал первый секретарь Сургутского городского комитета партии М. М. Конев, заместитель управляющего треста Спецгазстроя А. И. Котов, заведующий промышленно-транспортным отделом Алань-Мансийского окружного комитета КрасССР И. С. Мачекин, главный инженер СУ-4 В. А. Петров, председатель Сургутского рабочего профсоюза В. И. Шеломенцев и другие. И в заключение был оглашен приказ по тресту Спецгазстроя о награждении передовиков трассы.

Ю. ЖУКОВ.

ГОД-решающий, ТРУД-ударный

Опередили весну

• Первые машины, груженные оборудованием, трубами для обустройства Федоровского нефтяного месторождения, прошли вчера по новой лежневой дороге, соединяющей кусты №№ 1 и 2 на месторождении.

Эта дорога очень нужна быкам и нефтяникам, и буровикам, и высокомонтажникам. Их коллеги ССУ-1 сдали ее в эксплуатацию до наступления распутицы. В этом немалая заслуга ребят из бригады

НА ГРЭС



Полным ходом идет монтаж второго энергоблока на главном крипсе Сургутской ГРЭС. По-ударному трудятся в эти дни монтажники из бригады Александра Николаевича Баранова. Звено Бориса Путикова, где работает опытный монтажник Владимир Чабанов и его напарник комсомолец Анатолий Бубенек (на снимке слева направо) выполняют нормы 130—140 процентов.

С начала года первый энергоблок выработал несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии.

На снимке внизу — общий вид ГРЭС. Справа — за мультимашин управление машинист блока Анатолий Николаевич Синельников. Он следит за работой турбин, котла и блока в целом.

Фото Ю. Филатова.

Помимо первоначальной, отечественности каждого учителя за наставника, знаний и со знанием контингента школы ников.

тщательно разбираться с каждым случаем выбытия учащихся из школы:

— идентифицировать факты направления подростков на работу, в бочарии школы, прафтехникуме в течение учебного года до окончания или восьмого класса;

— помочь морально и более активному привлечению родительских комитетов, советов содействия семье школе, широкой общественности и решению вопросов, связанных с выполнением Закона о воспитании всеобщую;

шире развернуть внешкольную работу с детьми по местам жительства, активно привлекая к ее проведению комсомольские, профсоюзные организации и родительскую общественность.

[Из решения XII сессии горсовета].

Суметь заинтересовать

Расскажу немного о том, что в воспитании ребенка, мы, как шефствует наша нефтеразведка, как шефы, все-таки оказываем ведущую экспедицию над школой № 2. Во-первых, стараемся оказать материальную помощь в оборудовании кабинетов, приобретении инвентаря, нальных пособий, книг, для проведения капитального ремонта здания.

В классах направлены вожатые с производством, часто работники экспедиции читают лекции, рассказывают детям о своих профессиях, помогают в выборе дальнейшего жизненного пути.

Созданы и работают кружки производственного характера: геофизический, каротажный, автомеханический, кружки для учеников — день производств. Ребят знакомят с буровыми, с трудом нефтегазодобычики. При ДК «Геолог» организованы кружки — танцевальный, духовой, драматический, театр кукол. Делаем все, чтобы в наших силах, чтобы занять детей делом, организовать их досуг.

Г. НОВИЦКАЯ, инженер Сургутской нефтеразведочной экспедиции, депутат городского Совета.

В стране создаются все условия для завершения перехода ко всеобщему среднему образованию как одной из важнейших предпосылок к дальнейшему социально-экономическому развитию нашего общего роста социалистической созидательности и культуры трудящихся. Советская школа должна полностью соответствовать современным требованиям коммунистического строительства. Это касается и содержания образования, и методов воспитания. Работа, проделанная за последнее время в школах города, показывает, что педагогические коллективы направили свои усилия для превращения в жизнь решений XXIV съезда КПСС по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию.

В наших школах создана хорошая материальная база. Отделу народного образования по бюджету выделено 16100 рублей, привлечено шефских средств 67 тысяч рублей. Все они израсходованы на ремонт школ, приобретение учебно-наглядных пособий и пополнение оборудования в учебные кабинеты.

По деловому выполняют свои социалистические обязательства по подготовке школ и новому учебному году шефы: СУ-8, управление треста Востокбурвод, Сургутская нефтегазодобывающая экспедиция, МУ-6, рыбоконсервный комбинат, речпорт, СМП-330, НГДУ им. 50-летия СССР, управление буровых работ, СУ-22, УМ-3, управление строительства ГРЭС. Решением Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся от 12 сентября Сургутскому горсовету депутатов трудящихся присуждено первое место за обеспечение качественной подготовки школ к новому учебному году.

Реализация важнейших положений Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР в центре внимания всех учреждений и работников народного обра-

ВСЕОБУЧ-ДЕЛО НАРОДНОЕ,

ПОСТОЯННАЯ комиссия городского Совета депутатов трудящихся по народному образованию уже дважды слушала на своих заседаниях вопрос о состоянии всеобщего образования в школах. Были проверены школы №№ 4, 6, 8. Первая проверка в школе № 6, проведенная в конце ноября 1972 года, показала, что администрация и педагогический серебряный вопрос всеобщего образования занимались, хотя закончилась первая учебная четверть.

Книга приказов прибытия и убытия учащихся была не оформлена, не было четких списков на начало учебного года, личные дела учащихся в беспорядке, а на многих и вообще не были заведены. Классные руководители не знали, куда выбывают ребята. В школах №№ 4, 8 комиссия серебряных нарушений по организациям всеобщего образования обнаружила, но как общий недостаток отметила ненадостаток выполнения указаний министерства просвещения о двухразовом учете всех детей от 6 до 18 лет по микрорайону школы.

Педагогические коллективы проводят учет один раз на 15 августа. В течение учебного года строгого контроля за движением населения в своих микрорайонах не ведут. Постины комсомольского всеобщего не работают, поэтому вполне допустимо, что в городе могут оказаться дети вне школы из новых прибывших.

В этом отношении большую помощь органам народного образования призывают оказывать НИИ и депутатские группы, которые пока никаким образом не участвуют в выполнении всеобщего в нашем городе. В каждой школе есть группа педагогически запущенных детей, которых мы называем «трудными». Среди них, как правило, бывают второгодники, а это впоследствии приводит к отставке. Эти дети должны вызвать серьезную озабоченность и педагогических коллективов, и депутатских групп, и шефствующих

предприятий. Однако этой помощи со стороны общественно-сил школы не получают.

В марте 1973 года постоянная комиссия по народному образованию слушала на своем заседании директора школы № 2 А. В. Раснопова о работе педколлектиза с трудновоспитуемыми учащимися. Надо отдать должное — школа серьезно занималась этим вопросом.

и настоящийности классового руководителя И. М. Бойко Рюмин вернулся в школу.

Не заняли в городе должного места группы продленного дня. Комиссия проверила работу в школах №№ 4, 6 и сделала выводы, что группы работают плохо. Состав учащихся не постоянный. Посещаемость неважная, занятия проходят на низком методическом уровне. Одной из причин такого положения является то, что горюно назначает воспитателями группы продленного дня учителя низкой квалификации, недостаточно ведет с ними методическую работу, а администрация школ осуществляет слабый контроль и также не оказывает никакой помощи.

В связи с переходом ко всеобщему среднему образованию возрастает роль общеобразовательных вечерних школ для работающей молодежи. В городе же этот вопрос решается недовольствительно. Остановилось на одном крупном предприятии города — управлении строительства ГРЭС.

Начальник управления строительства ГРЭС И. Н. Каролинский — депутат горсовета, член комиссии по народному образованию. Я считаю, что неудовлетворительное положение с обучением молодежи на предприятии объясняется, прежде всего, отношением руководителя к этому важному делу. И. Н. Каролинский не был ни на одном заседании комиссии, даже тогда, когда стоял его отчет о вовлечении работающей молодежи в управление в школу. В беседах он несколько раз обещал заняться этим вопросом, но дальше обещания не пошел.

Успешное завершение перехода ко всеобщему среднему образованию — дело не одной школы, а это наше общее дело, дело всего народа.

Ю. ПЛЕХАНОВА, депутат городского Совета, председатель комиссии по народному образованию.

ЦЕНА ЛИЧНОГО ВКЛАДА

сом, но педколлектив не нашел путей воздействия на учащихся Юзакову, Елизарову и Фирсова. В этом году большую тревогу учителей вызывает ученик Шленских. Он прощает занятия, естественно, и не успевает.

Есть подобные дети и в других школах. Поэтому необходимо помочь депутатам, чтобы из один ученик не ушел из школы. А ведь это может случиться. По итогам за первое полугодие не успевает 15 учащихся, занимающихся второй год в одном и том же классе. Это будущий отстав. И мы должны принять все меры, чтобы этого не случилось.

Еще мало школы обращаются в профсоюзные комитеты организаций, чтобы помочь в поведении родителей. На поведение родителей влияет на поведение учащихся. Так, из школы № 4 ушел в октябре ученик 9 класса Сергей Рюмин. Он устроился на работу в АТК-6 учеником слесаря. Отец его работал в СМП-330. Благодаря администрации начальника СМП-330 О. М. Шапошникова, председателя постройки А. А. Кузнецо-

в в вечернюю среднюю школу в новом учебном году сто учащихся.

Аналогичные собрания проводились в НГДУ им. 50-летия СССР, начата работа в СУ-9, рыбокомбинате, опре № 6. Но в целом работа по сохранению контингента обучающейся молодежи и направлению учащихся на новый учебный год поставлена неудовлетворительно. В городе проживает работающей молодежи, не имеющей восьмилетнего образования, 1370 человек, среднего — 1429 человек, обучается только 30 процентов.

Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи — задача сложная, комплексная. Одним из перспективных путей является дальнейшее развитие ППУ, дающих вместе с рабочей специальностью и среднее образование. Но в нашем городе тесная связь между ППУ и вечерней школой не наблюдается. В ППУ-17 — 174 человека не имеют восьмилетнего образования и 343 — среднего. Какие же высококвалифицированные специалисты вступают из стен училища, если 215 человек, не имеющих восьмилетнего и среднего образования, не учатся в вечерней школе.

Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию в нашей стране является общенародным делом. Не отдельные, а все школы должны в своих воспитательных целях открыться на производственные коллективы. Ни одна школа, ни один ребенок не должны быть оставлены без внимания.

А. ЧЕРНУХА, заведующая горно-депутат городского Совета.

БЩЕЕ

ЧИЛИЩЕ в сентябре 1972 года принял 111 человек в группы, которые наряду с приобретением профессии, учат по окончании аттестатов зрелости. Из 18 учебных занятий 9 — по общебазовательным предметам. Хорошо оборудован кабинет физики, заканчивается оформление кабинета истории и обществоведения. Наши учебные наборы оснащены действующими моделями машин, широкими меняются современные технические средства.

настоящее время учатся 545 человек, из них не имеющих 8-летнего образования — 174. Покинутые училища вмес-
тно педагогами вечерней ней школы № 4 раз-
глели и принял перспективный план обучения учащихся 1972 — 1976 учебные годы.

сильным тормозом в обучении учащихся является от-
сутствие мастерских, хотя они должны быть сданы в эксплуатацию еще в 1971 году вместе с административным ком-
плексом.

сли раньше училище готовило кадры для одного базового предприятия, то сейчас у нас их три: тресты Сургутнефтегаз, Тюменьгазмеханизация. Кроме

мы стараемся растить собственные инженерно-педагогические кадры. Шесть наших бывших выпускников придут первого сентября на практику, в затем по окончании института останутся работать в стенах училища.

успешного обучения учащихся различным профес-
сиям, училищу позарез нужны свои мастерские. Поэтому

просим усилить строительство и комплектование необходимым оборудованием и инструментами учеб-

мастерские.

К. АНОШИНА,

преподаватель училища, депутат городского Совета.

ОСЛЕ УРОКОВ

итание, образование, — три неразрывно связанные, взаимоопределяющиеся единой педагогики. Временем этапе раз-
вившиеся определяющей называемого тре-
тия служит воспита-

коренным улучшением работы с

школьниками 5—7 классов

и 8—10 классов

вправе ожидать и конкретной по-

тому, кто призван заниматься. Профсо-
юзом, клубы и

детские сектора, Дом

и спортивные, музыкальные школы города

и иметь конкретные

на все пятилетие по

с детства.

наши культуры «Стро-
ители культуры», «Геологи», городским

и детским секторы.

и стремится что-то

но условий для ра-
боты не созданы. Под-
также не занимаются во-

время.

имеет, в нашей школе, один-
и однажды зал или одино-
не пустует с 8 до

но охватывает все-

человек из 450 маль-
да и не все увлека-
ются.

Клуб рядом, не работает с детьми, единоначально ставили

перед профсоюзом

трестов для откры-
тия для детей и юных техников. С

домом культуры, профсоюзных

раз-
и нужно спрашивать-
ты с детьми. И с 14

часов чтобы все уч-
чины культуры, все

и, созданные для них,
чтобы ребятам не

терять время впус-
кнули спрашивать-
ты с детьми.

Соревнования на приз

клуба «Золотая шайба» и

по лыжам на приз газеты

«Пионерская правда» про-
ходят без участия пионерских

работников, а «Зарни-
цы» в городе вообще не

в почете. Городской штаб

«Зарницы» создан, но не ра-
ботает, методической помо-

щи школам не оказывает.

Только в тесном контакте

всех организаций, объединенными усилиями мы

сможем выполнить решение

партии и правительства о

переходе в нашей стране ко

всемобщему среднему образо-
ванию и воспитанию моло-
дежи.

А. Сибирцев, директор

средней школы № 8.

(Продолжение. Начало в № 39).

БУРИЛЬЩИК — центральная фигура в бурении. Он не посредственный исполнитель, но он же и воспитатель, и руководитель в своем небольшом колективе — вахте. И от того, в какой степени он обладает деловым, моральными и политическими качествами, насколько он сам дисциплинирован и морально тверд — от всего этого зависит работа бригады в целом. В прошлые годы мы частенько называли бурильщика Т. С. Юдакова за допущение аварий. И к его чести, надо отметить, что в 1972 году он не допустил ни одной аварии. Вероятно, и другим бурильщикам стоит взглянуть на свою деятельность посамокритично. В 1972 году бурильщик Б. Х. Минин допустил две аварии, одна — сложная. Р. М. Ситников — три, из них одна сложная, Е. М. Бондарев — 4 аварии, из них три приватных, и П. А. Волков — две аварии. Всем им надо сделать выводы, изъять аварии, строго соблюдать весь комплекс требований.

Ликвидация аварийности в бурении — это дополнительный резерв роста производительности труда. Достаточно сказать, что в 1972 году на ликвидацию только учтенных аварий затрачено 1315 часов. За это время можно было пробурить свыше семи тысяч метров, и они потеряны. Из-за высокой аварийности бригады Г. П. Еремина не смогла принять участие в социалистическом соревновании коллективов центральной промышленности. В балансе календарного времени затраченного на ликвидацию аварий занимают по нашему управлению 3,4 процента. А у наших соседей — буревиков Мамонтовского и Стрежевского управлений — аварийность практически изжита. У них этот показатель равен 0,4 и 0,5 процента. Так что нам есть что перенять и чему у них поучиться.

На 1973-75 годы намечается внедрение автоматов контроля забойных параметров режима бурения, комплекса приготовления и очистки растворов, новых АКБ-3Э, ПКБ-2, комплекта прессов и стакнов для правки валов в труб, стенда обкатки турбобуров, новых контрольно-измерительных приборов, автоматов, забойных двигателей, долот, устьевой арматуры, оснастки реагентов. Чтобы успешно освоить, видеть и грамотно эксплуатировать это новейшее оборудование

必不可急须学习。Надо чтобы каждый рабочий до тонкостей изучил, знал и непосредственно участвовал бы в его внедрении.

Но что получается на деле? Планы внедрения новой техники доводятся до сведения каждого цеха, каждой бригады. Но иногда, кроме технологического отде-

ловия, это работа бригады — в течение полугода. Особенно отличились буревики мастеров К. Прокопова и В. И. Коренного. У последнего было допущено три случая негерметичности колонн, один случай, когда был оставлен в ней цементный стакан. В бригаде А. К. Прокопова дважды оставляли цемент в колонне. А между тем, нет объек-

● КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

СКОРОСТЬ И КАЧЕСТВО — ГЛАВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

тивных причин, оправдывающих брак. При соблюдении всех правил норм можно построить скважину отличного качества. Следовательно, руководителям, буревикам надо усиливать пропагандистскую работу в коллективах. Надо, чтобы каждый работник стремился выпускать продукцию только хорошего и отличного качества. Тем более что требования к строительству скважин становятся все жестче, и особенно это относится к скважинам Федоровского месторождения.

Темпы роста нефтяного комплекса Западной Сибири так велики, что в выдающиеся виды люди удивляются этому. Только по нашему управлению план проходки на 1973 год — 210 тысяч метров, да плюс дополнительное задание 30 тысяч. На 1974 год он еще увеличится и достигнет более 300 тысяч метров. Это очень большое задание и простым увеличением численности работающих его не выполнить. Поэтому уже сегодня каждый коммунист, каждый инженер и работник должны думать не только о том, как выполнить задание года, но и о том, что надо сделать на своем участке, чтобы в два-три раза и больше увеличить выпуск продукции в будущем, без ущерба для качества. Только колоссальными усилиями, творческим трудом — всех и каждого сможем мы решить те сложнейшие задачи, которые стоят перед нами сегодня и встанут завтра.

М. ЗАРИПОВ,
начальник производственно-технического отдела управления буревиков.

Большие резервы скрываются в улучшении качества выпускаемой продукции. Наша продукция — пробуренные скважины. И вот тут-то сургутские буревики в прошлом году допустили брака немало. На его исправление потребовалось более 4 тысяч ча-

КОМПАС — РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС



ПЛЮСЫ МОНТАЖНИКОВ

Досрочно выполнил коллектив монтажного управления № 6 задания месяца и квартала. За три месяца монтажники должны были освоить 1 миллион 450 тысяч рублей.

Ударные объекты управления — нефтеперекачивающие станции Карташевы, Таргиль, Уват. Все они расположены на трассе строительства нефтепровода Самотлор — Тюмень — Альметьевск и будут в апреле сданы в эксплуатацию. В строй действующих на строительстве нефтепровода встал также сорокакилометровая линия электроизвещателей.

Среди монтажных бригад ширится соревнование за досрочное выполнение заданий решившего года пятилетки. На доске почета МУ-6 чаще других появляются фамилии монтажников из бригад Валерия Гениадьевича Загвязина и Юрия Федоровича Исаева.

З. СЕНЬКИНА,
наш нешт. корр.

Ильинка

ПИШУТ РАЗНЫЕ

ЗА ЧЕМ СТАЛО ДЕЛО

Небывалыми темпами расштат и развивается Сургут, город нефтяников, строителей, энергетиков, лесодобывающих. И все они в большей или меньшей степени зависят от нас, транспортников. Автомобильный парк Сургута насчитывает много машин большой грузоподъемности — МАЗы, КраЗы, «Ураганы». Управление такими машинами требует от водителя немалого мастерства, опыта, даже выносливости.

И очень трудно вести машину в головолом инициативы по занесенной снегом дороге. А именно такие дороги в нашем городе. Их редко чистят, еще реже посыпают песком. По такому ледянику корыту трудно пройти, не то что проехать. Тротуары остаются под снежным покровом до самой весны. В результате на проезжей части дороги — пробки, затрудняющие движение, передки и аварийные обеговинки. Тогда рядом с разбитой

техникой можно увидеть и водители с серыми лицами.

А ведь для того, чтобы дороги поддерживались в хорошем, проезжем состоянии, в городе есть и бульдозеры и автогрейдеры. Дело, видимо, только за хозяйственностью. Водители из нашей автобазы хотели бы знать, когда сургутские дороги будут приведены в порядок, когда будут созданы нормальные условия для движения по улицам города.

В. ПУТИЛОВ,
водитель автобазы № 4.

ВНИМАНИЕ ДОРОГО

В январе я простыл и заболел. Поднялась температура, стало сильно беспокоить ранение, которое получил на фронте. Около 20 дней, кроме воды и соков, не мог ничего есть. Наш фельдшер А. А. Ударцева навещала меня на дому по несколько раз в день — ставила уколы, приносила необходимые лекарства, советовала, что нужно есть, чтобы не пропадал аппетит. И вот мое здоровье улучшилось. А когда А. А. Ударцева выехала в Сургут в командировку, ее заменила другой медик Н. Смоянов. Я благодарен нашим сельским медикам за заботу обо мне, старике.

А. ШМУРЫГИН,
пенсионер.

ВЕСЕННИЙ ЛЕД

В этом году ожидается ранняя весна, будет много воды. Лед на реках и озерах стал рыхлым, пористым, хотя еще кажется еще крепким. Именно в эти дни он и тает в себе опасность. Те же, кто забывает об этом, зачастую попадают в беду. На объектах, где есть опасность затопления, должно быть установлено круглосуточное дежурство, постоянное наблюдение за уровнем воды.

Провалиться на весенний лед можно очень просто. Особенно необходимо предупредить о возможной беде детей.

Весной рискованно близко подходить к воде, спускаться к плавникам или ватерам льда, стоять на обрывистом берегу, который может обвалиться. Родители, учители и вообще взрослые должны строжайшим образом запрещать детям кататься на льдинах.

Необходимо, чтобы не только ОСВОД района и города, но и общественность проводили борьбу по устранению причин несчастных случаев на воде. Для этого следует вести широкую разъяснительную работу в школах, учреждениях и организациях, в производственных коллективах.

Н. КУДРЕВАТЫХ,
старший инспектор областного совета ОСВОДа.



В Московском научно-исследовательском институте вирусов и превенторов министерства здравоохранения СССР впервые в мире создана новая живая тканевая вакцина для профилактики гриппа. Она обладает приятным вкусом, и, в отличие от других вакцин, ее можно пить, что облегчает проведение массовых вакцинаций.

Новую вакцину получили оригинальным и простым способом. Исследовательски заражая клетки почек куриного эмбриона вирусом гриппа, удалось быстро выделить ослабленный, вакцинированный вирус. Этот вирус и есть новая вакцина. При введении такого вируса в организм человека он не вызывает заболевания, в создает иммунитет к циркулирующему в природе вирусу в течение двух лет. Введение вакцины через год усиливает ранее обработанный иммунитет.

Особенность нового препарата состоит в том, что он подходит не только для взрослых, но и для детей даже годовалого возраста.

На снимке: готовая живая тканевая грипповая вакцина (100 миллилитров для массовой профилактики и лечения гриппа). (АПН).

СТАВР

На кинозреках

«ОКТЯБРЬ»

3 апреля — «ТАЙНА ПРЕДКОВ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

4 апреля — «В ТЕ ДНИ». Начало в 11, 13, 15 часов. «ТАЙНА ПРЕДКОВ». Начало в 17, 19, 21 час.

Носит ветер «ОРБИТА»

Вторник, 3 апреля

11.35 — «Две встречи». Худ. фильм. (Венгрия). 12.45 — Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР (3-й период). Финляндия — СССР (3-й период). 14.00 — «Время». 14.30 — Заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. Трансляция из Кремлевского Дворца юношек. 18.05 — Телевизионный театр миниатюр. «На половину всерьез». 19.00 — «Время». 19.25 — Чемпионат мира по хоккею. СССР — Польша.

Четверг, 5 апреля

10.05 — «Турнир любознательных». 10.35 — «Новости». 10.45 — «Ленинский университет миллинов». «Мы — интернационалисты». 11.15 — «Песни В. Мурадова». 11.45 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Телеспектакль. Дело 1-е — «Черный маклер». 13.20 — Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — Швеция (3-й период). 14.00 — «Время». 15.55 — Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Швеция. 18.15 — «Огни цирка». 19.00 — «Время». 19.25 — Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — СССР. 21.45 — Концерт песни. 22.15 — Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Швеция. (3-й период).

Пятница, 6 апреля

10.05 — «Костёр». 10.35 — «Новости». 10.45 — «Артлото».

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Типография — срочно на постоянную работу печатников на плоскопечатные машины и малую газетную ротацию (можно по совместительству).

Электрические сети — для работы в Сургуте, Нефтегорске, Нижневартовске — дежурных инженеров подстанций, электромонтеров по оперативным переключениям, электрослесарей по ремонту оборудования подстанций, электромонтеров по ремонту линий электропередачи, электромонтеров радиелектронов, электромонтеров связи.

Проезд автобусом от остановки «Снежника» до остановки «Мехколония 14».

Орг НГДУ — срочно поворы по буровым и в столовые, кухонные рабочих, уборщиц, посудомойщиц в столовые, продавцов продовольственных товаров, уборщиц в магазины, кассирши в магазины. Буферчи в столовые.

Дирекция Сургутской ГРЭС — опытного юриста-консультанта. Обращаться по телефону 6-24 (через коммутатор ГРЭС).

Мостопоезд № 442 — срочно плотников, монтажников.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Орг СМП-330 — машинистов холодильных установок, экспедитора, шофера 2 класса, секретаря-манипулянта, механика гаража.

Обращаться: п. Юность, остановка «СМП-330».

Сургутский спечучасток Уралэнергостроймеханизации — мастеров и прорабов по строительству железных и автомобильных дорог и инженерных сетей.

Обращаться: стройбаза ГРЭС;

телефон 4-70, 4-72 (через коммутатор ГРЭС).

Спецколония № 53 — бухгалтеров по зарплате, счетовода по материалам, токаревам, инженерам производственной части, инженерам по технике безопасности, инспекторам по кадрам, калькуляторам, поварам.

Обращаться по телефону: 5-20 (через коммутатор аэропорта).

НГДУ им. 50-летия СССР — операторов добычи нефти и газа, операторов, обезвоживающей и обессоливающей установки, машинистов компрессорной станции, операторов по осушке газа, слесарей технологических установок, слесарей по ремонту нефтяного оборудования, слесарей по обслуживанию и ремонту теплосетей и котельного оборудования, электромонтеров, бурильщиков.

Проезд автобусом до остановки «Снежника».

Энергомонтажный поезд № 8 — срочно электромонтеров и линейных электроподрядчиков и распределительных устройств.

Обращаться: п. Юность, ЭП-8.

Орг леспромхоза — поваров на бессоюзности.

Обращаться: ул. Народная, 26.

Специализированное управление № 7 — старшего инженера по труду и зарплате, начальника отдела технического снабжения, инженеров-экономистов, инженер-финансистов, инженеров на проектирование работы в группу собственного строительства (работа связана с регулярными выездами в командировки) для работы на линии — старших прорабов, прорабов, мастеров, имеющих практический опыт монтажа средств контроля и автоматики, слесарей по ремонту КИП, дипломированных газосварщиков.

Обращаться: ул. Лесная, 5, телефоны — 11-82, 10-06, (через коммутатор Черного Мыса).

УПТК треста Сургутгаз им. для свободной продажи марки 300—200.

Обращаться: ул. Центральная, 84, телефон 10-72 (через коммутатор Черного Мыса).

Горыбыкооп производит ем. стеклоподвесы от наимен. Приемный пункт, находящийся на территории горы Сокол. Прием с 9 часов утра до 15 часов вечера с понедельника по субботу.

Проезд автобусом до остановки «Рыбокомбината».

Типография извещает ру. дителей предприятий и организаций, что прием заказов на начальную продукцию ПРЕКРАЩЕН в 1 июня 1973 года ввиду гуженности типографии.

Меню благоустроено комната квартиру в (35,5 метров) в г. Октябрьском кирской АССР на любую из устроенную в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Затон, 25. Редингер (в любое время).

Меню благоустроено комната квартиру в г. С. С. с балконом в микрорайоне нефтяников на две одинаковые.

Обращаться: ул. Революции, 32.

СУ-904 доводит до сре. руководителей всех организаций города, что движение по сущ. дороге на Федоровском месторождении ЗАПРЕЩЕНО с 1 апреля 1973 года.

ПОГОДА

По сообщению Сургутской геостанции, сегодня днем город ожидается облачность, осадки. Ветер сибирский. Температура воздуха около 0.

Уровень воды в Оби + 10